Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего профессионального образования

«Воронежский государственный педагогический университет»

(ВГПУ)

ГОСУДАРСТВЕННАЯ АТТЕСТАЦИЯ

СПЕЦИАЛЬНОСТИ  050401.65  «История»

                          Квалификация – учитель истории 

П Р О Г Р А М М А

ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

ПО ИСТОРИИ, ТЕОРИИ И МЕТОДИКЕ ОБУЧЕНИЯ 

ИСТОРИИ

Программа утверждена на заседании

совета гуманитарного факультета

19 апреля 2012 г.  (протокол № 4).
Декан___________В.В. Килейников

Воронеж – 2012
Пояснительная записка

Данная программа составлена в соответствии с государственным образовательным  стандартом высшего профессионального образования (М., 2000) в разделах:

1. ДПП. Ф.01 История древнего мира   (272 час.)

               Ф.02 История средних веков    (272 час.)

               Ф.03 История России      (1088 час.)

               Ф.04 Новая и новейшая история зарубежных стран  (1050 час.)

2. ОПД. Ф.04 Теория и методика обучения истории, 

                         обществознания   (412 час.)


В программе указаны разделы и темы, которые выносятся в качестве контрольных вопросов на государственный экзамен. В краткой форме раскрывается содержание контрольных вопросов. По каждому разделу программы предлагается список рекомендуемой литературы.


Программа содержит образец экзаменационного билета, который включает три вопроса из разделов истории России, зарубежной истории, теории и методики обучения истории.

Раздел I. История России

1. Генезис общественно-политического строя Древнерусского государства.


Причины образования Древнерусского государства. Внутренняя и внешняя политика русских князей. Принятие христианства и его значение. Источники по изучению истории Киевской Руси. Культура Киевской Руси X – XII веков. 

2. Феодальная раздробленность на Руси – форма государственности в 

     условиях  зрелых феодальных отношений.


Предпосылки и причины феодальной раздробленности на Руси. Особенности и закономерности. Характеристика развития отдельных земель. Татаро-монгольское нашествие и борьба с интервенцией немецких и шведских феодалов. 

3. Проблема образования единого Российского государства.


Причины образования русского централизованного государства и его этапы. Объединение русских земель вокруг Москвы. Основные этапы.  Феодальная война в XV веке. Завершение объединения Русских земель и княжеств и образование русского централизованного государства во второй половине XV начале XVI веков.

4. Россия в эпоху Ивана IV: становление централизованного государства.


Социальная структура населения, развитие феодальных отношений. Политическая борьба 30-40-х гг. XVI в.    Реформы «Избранной рады». Опричнина Ивана Грозного. Территориальное расширение государства. Культура России XVI в. 

5. «Смутное время» в России: проблемы истории гражданской войны 

      начала XVII века.


Закрепощение податного населения в последние десятилетия XVI в.  Социально-экономические предпосылки и политические причины «Смуты».    Основные события гражданской  войны и иностранной интервенции в России начала XVII в.  Завершение и последствия «Смуты».

6. Основные направления социально-экономического и политического  

     развития  России середины – второй половины  XVII века.


Социальная политика государства и юридическое оформление системы крепостного права. Становление промышленности и начало формирования всероссийского рынка.  Система  государственного управления, генезис абсолютизма. Церковный раскол и важнейшие народные движения.  Основные направления внешней политики государства. Новые явления в культуре.

7. Государственная власть в России в первой половине XVIII века:

     перспективы развития и формы реализации.


Внутренняя политика государства в первой половине XVIII века: реформы Петра I. Основные направления внешней политики России. Азовские походы. Северная война. Персидские походы Петра I. Внутренняя и внешняя политика России в эпоху дворцовых переворотов.

8. Основные направления социально-экономического и политического 

     развития России во второй половине XVIII века.


Внутренняя политика России во второй половине XVIII века. Реформы Екатерины II. Социальное движение в России. Внешняя политика России, русско-турецкие войны. Участие России в разделах Польши. Россия в период правления Павла I.

9. Россия в эпоху Александра I – проблемы государственного

    реформирования.


Внутренняя политика Александра I: попытки решения крестьянского вопроса, реформы императора. Реформаторская деятельность М.М.Сперанского. Внешняя политика России: участие в антинаполеоновских коалициях. Отечественная война 1812 г.

10. Проблемы социально-экономического и политического развития

      России во второй половине 20-х – 50-е годы XIX века.


Восстание декабристов. Внутренняя политика Николая I: попытки решения крестьянского вопроса, кодификация законов, финансовая реформа. Общественное движение в России. Внешняя политика: Кавказская война, Крымская война. 

11. «Великие реформы» Х1Х века и их влияние на историческое

      развитие России.


Кризис в российском обществе в начале 60-х гг. Причины и предпосылки буржуазных реформ 60-70-х гг. Х1Х в. в России. Подготовка и осуществление отмены крепостного права, механизм аграрной реформы 1861 г. Консервация общинного строя в деревне. Социально-политические и культурные последствия отмены крепостного права. Дальнейшее реформирование российского общества. Судебная, земская, городская, финансовая, военная, цензурная реформы, реформа народного просвещения. Итоги и последствия «великих реформ». Эволюция самодержавия. 
12. Россия на пути к конституционной монархии (конец XIX – начало XX вв.).


Особенности развития капитализма в России. Промышленный подъем 90-х гг. Х1Х в., железнодорожное строительство. Приток иностранного капитала в Россию. Концентрация производства. Капиталистические монополии. Усиление кризисных явлений в стране. Попытка правящих классов найти выход из кризиса с помощью реформ. Либеральная оппозиция царизму. Земское движение. Революционный лагерь накануне революции (создание и деятельность партии социалистов-революционеров, завершение процесса создания РСДРП: большевизм и меньшевизм). Российский парламент: особенности зарождения, становление, структура. Место Государственных дум в политической системе российского общества. Политическая борьба в Государственной думе и ее влияние на общество. Противостояние исполнительной и законодательной власти в условиях думской монархии. Причины неудач первых Дум. Роспуск 1 и П Государственной думы, причины.  Государственный переворот 3 июня 1907 г.  Третьеиюньская политическая система.

13. Российские революции 1917 г., их значение и последствия.

Внутриполитическая обстановка накануне революции.  Расстановка политических и социальных сил в ходе революции 1917 г. Двоевластие. Взаимоотношения Временного правительства и Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. 

Победа Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде. П Всероссийский съезд советов: его состав и решения. Историческое значение революции 1917 г., ее оценки в отечественной историографии.

14. Россия в период гражданской войны.


Причины гражданской войны, ее хронологические рамки, периодизация. Белое движение и его идеология. Внутренняя политика большевиков. «Военный коммунизм»: идеология и мероприятия. Причины победы большевиков в гражданской войне.

15. Советское государство в 1920-е гг.

Социально-экономическое положение Советской России после окончания гражданской войны. Новая экономическая политика: ее концепция, сущность, причины демонтажа и итоги.  

Оформление советской политической системы (рост бюрократии, сращивание партийного и государственного аппаратов, номенклатура, упорядочение законодательства).

Образование СССР. Международное положение и внешняя политика советского государства.   

16. Социально-экономическое и политическое развитие СССР в 1930-е гг.


Необходимость модернизации народного хозяйства страны. Достижения и издержки индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции.

Политическая система в 1930-е гг. Разработка и принятие Конституции СССР 1936 г. Основные направления внешней политики СССР. Укрепление обороноспособности страны.
17. СССР в годы Великой Отечественной войны. 


Причины, характер, периодизация Великой Отечественной войны. Военно-экономический потенциал и соотношение сил СССР и Германии накануне и в начале войны. Стратегические планы Германии и СССР. Краткая характеристика основных этапов войны.


Советский тыл. Партизанское движение. Коллаборационизм.


Цена победы СССР в войне. Экономические, политические, социальные, демографические и идеологические последствия Великой Отечественной войны. Освещение истории Великой Отечественной войны в историографии.

18. Социально-экономическое и политическое развитие СССР в 

       1945-1964 гг.


Расстановка сил на мировой арене после второй мировой войны. Восстановление народного хозяйства. 

Либерализация политического режима. ХХ съезд КПСС и его значение. Попытки перемен в политической жизни СССР в начале 1960-х гг. Нарастание кризиса в стране и отставка Н.С. Хрущева.


Социально-экономическое развитие СССР. Экономические преобразования в промышленности, сельском хозяйстве, социальной сфере.


Основные направления внешней политики СССР во 2-й пол.40-х - 60-е гг.

19. Развитие СССР в 1980–е – начале 1990-х гг.


Изменения в политическом руководстве СССР в середине 80-х гг. Необходимость социально-экономических преобразований. Концепция перестройки и ее стратегия. Курс на ускорение социально-экономического развития (1985-86 гг.). Курс на демократизацию и гласность (1987-88 гг.). Внешнеполитические аспекты перестройки. «Новое политическое мышление» и изменения в концепции советской внешней политики. Активизация советско-американского диалога и проблемы разоружения. Изменения во взаимоотношениях  СССР со странами Западной Европы. Вывод советских войск из Афганистана. 


Межнациональные отношения. Нарастание центробежных тенденций, «парад суверенитетов». События августа 1991 г. Распад СССР.

20. Российская Федерация в конце ХХ – начале XXI вв.


Социально-экономические преобразования. Программа и этапы экономической реформы. «Шоковая терапия», приватизация, финансовый кризис 1998 г. и их последствия. Изменения в социальной и духовной сферах. Государственное строительство в постсоветской России. Конституционный кризис 1992-1993 гг.: противоречия между законодательной и исполнительной властью, октябрьские события  1993 г. Разработка и принятие Конституции 1993 г. Формирование новых органов власти. Складывание политических партий и блоков и их деятельность в Государственной думе. Президенты Российской Федерации. 


Проблема сохранения территориальной целостности России. Война в Чечне: ее этапы и последствия. Место России в новой системе международных отношений. Основные задачи и направления внешней политики: отношения со странами дальнего и ближнего зарубежья, Россия и НАТО, Россия и борьба с международным терроризмом.

Раздел II. Зарубежная история

1. Первобытное общество: хозяйство и общественные отношения.


Основные проблемы изучения родовой организации. Раннеродовое общество охотников и собирателей. Естественное разделение труда. Экономические основы раннеродового общества. Семейно-брачные отношения. Развитый материнский род. Проблема “неолитической революции”. Центры возникновения производящей экономики. Характеристика материальной культуры и быта неолитического населения. Хозяйственно-культурные типы. Социальное устройство общества в эпоху неолита. Родоплеменная организация. Предпосылки и условия разложения первобытного строя. Пути и формы разложения первобытного общества. Переход от материнского строя к патриархальному. Патриархальный брак. Большие семейные домашние общины. Патронимии. Позднематеринский род. Безродовая форма разложения первобытного общества. Первобытная соседская община, ее характерные черты. Возникновение имущественного неравенства и социальной дифференциации. Ранние формы эксплуатации: рабство, внутриобщинная эксплуатация, данничество и другие виды коллективной зависимости. Формирование протогосударственных структур. Роль протогородских центров в сложении цивилизации.

2. Особенности общественного и государственного устройства стран 

     Древнего Востока. 


Географические и хронологические рамки древневосточной истории. Проблема соотношения Древнего Востока и античного мира. Современное определение термина “Древний Восток”. Специфика общественных отношений в древневосточных странах. Значение общины в хозяйственной и социально-политической жизни народов Древнего Востока. Особенности рабовладельческой системы и статуса рабов на Древнем Востоке. Социальная стратификация и иерархические группы. Формы  государственного устройства в странах Древнего Востока.   Древневосточная деспотия и ее характерные черты. Государственные ведомства в странах Древнего Востока.

3. Социальная структура античных обществ. 


Категории населения в крито-микенских государствах. Особенности социальной структуры в предполисной Греции. Илоты, периэки и спартиаты. Социальная структура греческого полиса. Социальные группы в эллинистических государствах. Патриции и плебеи в Риме. Изменение социальной структуры римского общества после завершения борьбы плебеев и патрициев. Нобилитет, всадники, плебс. Расширение состава римских граждан (итоги Союзнической войны, эдикт Каракаллы). Эволюция от гражданина к подданному в Римской империи.

4. Роль и место эпохи средних веков в истории Западной Европы.


Понятие «история средних веков» и его возникновение. Место   средневековья  в мировой истории. Особенности западного пути   исторического развития. Феодализм как тип социально-политической  организации общества. История изучения средних веков. Зарождение европейской цивилизации в эпоху средневековья. Социальный, политический, экономический и идеологический кризис Римской империи. Германское общество в первые века н. э. Варварские переселения в V-VI вв. Образование варварских государства в Европе. Создание и распад империи Карла Великого. Социальные процессы в развитом средневековье. Экономическое развитие Европы в Х-ХV вв. Эволюция крестьянского сословия и ренты. Города Европы в развитом средневековье. Коммунальное движение. Цеха и их роль в жизни средневекового города. Борьба учеников и подмастерьев с мастерами. Политическая жизнь Европы в средние века. Причины возникновение феодальной раздробленности. Крестовые походы. Причины и задачи крестовых походов. Организация первых крестовых походов. Государство крестоносцев на Востоке. IV крестовый поход и кризис крестоносного движения. Итоги крестовых походов. Условия формирования сословно-представительных органов Столетняя война. Церковь и еретические движения.

5. Византийская империя в VI-XV вв. 

Своеобразие развития Восточной Римской империи. Развитие Византии при императоре Юстиниане. Византия в VII-VIII вв. Фемный строй. Внутренняя политика Византии в VII-IX.  Иконоборчество. Павликианство.  Восстание Фомы Славянина. Внутриполитическое положение Византии в VII-IX вв. Развитие социальных отношений в Византии IX.-XI вв. Византийский город. Государственный аппарат. Церковь и монашество в Византийской империи. Внешняя политика Византии в IХ-ХI вв. Византия в XII-ХV вв.: восстановление империи ее место в международных отношениях. Южные славяне в ХII-ХV вв. Население Валахии, Молдавии и Трансильвании в ХII-ХV вв. Османская империя и гибель Византии. 

6. Возникновение капиталистических отношений в странах Западной

     Европы. 


Изобретения, способствовавшие экономическому прогрессу. Первоначальное накопление капитала. Мануфактура. Изменение в политической системе европейских государств. Абсолютизм. Реформация и Контрреформация. Изменение мировоззрения и морали. Внешняя политика абсолютизма. Великие географические открытия и образование колоний. Итальянские войны. Тридцатилетняя война. Первые буржуазные революции. Крестьянская война в Германии: ее предпосылки, участники и их требования. Итоги крестьянской войны. Нидерландская буржуазная революция. Причины и ход буржуазной революций в Нидерландах. Итоги революции в Нидерландах и их причины и последствия.

7. Ранние буржуазные революции: общее и особенное (Англия, Франция, США).      


Экономические, политические и идеологические предпосылки ранних буржуазных революций (сравнительный анализ).  Причины, движу​щие силы и задачи каждой конкретной революции. Вожди революций и их политические программы. Решение вопроса о власти и аграрный вопрос. Дискуссионные вопросы в отечественной и зарубежной историографии. Итоги и последствия революций. 

8. Объединение Германии и Италии: общие и специфические черты.


Экономическое и политическое развитие  Италии в  XIX в, этапы объединения. Борьба двух нап​равлений в итальянском освободительном движении. Франко-итало-австрийская война I859-I860 гг. Политика правительства Кавура. Поход "тысячи Гарибальди". Победы гарибальдийцев. Реформы на юге: их полюсы и минусы. Образование итальянского королевства. Свержение папской власти. Завершение объединения "сверху". Экономическое и политическое развитие Германии в. XIX в. Великогерманский и малогерманский пути объединения.  Бисмарк и его программа объединения Германии "сверху". Этапы объеди​нения Германии. Война Пруссии с Данией, Австрией и Францией. Завершение объединения "сверху". Отечественная историография объединительного процесса в Италии и  Германии.

9. Восточный вопрос и попытки его решения в XIX веке. 


Балканский полуостров как "пороховой погреб Европы". Позиция и планы великих европейских держав в отношении судьбы народов, проживающих на данной территории. Образование независимых государств на Балканах - Греции, Сербии, Черногории, Болгарии. Мирные договоры как результат русско-турецких войн. Берлинский конгресс и его решения.

10.  Первая мировая война: причины, ход, итоги, оценка в отечественной    

      историографии. 


Дипломатическая подготовка первой мировой войны. Образование Тройственного союза в 1882 г. и противоречия в ла​гере союзников. Создание Антанты, достижение франко-английского и англо-русского компромиссов. Марокканские кризисы. Причины, периодизация, ход военных действий во время Первой мировой войны. Историография проблемы: зарубежная, советская, современная. 

11.  Экономическое и социально-политическое развитие народов Азии и  

      Африки в начале нового времени. 


Проблема периодизации. Основные подходы к изучению истории  зарубежных стран Азии и Африки. Традиционная структура восточного    

общества. Группа наиболее развитых государств Азии и Африки к началу   

XVIII века: Япония, Китай, Индия, Иран, Марокко и т.д. Формирующиеся  

и слаборазвитые государственные образования. Первобытные общества 

Африки. Особенности социальной и экономической структуры. Начало 

проникновения европейцев на Восток.

12.  Итоги развития стран Азии и Африки к началу новейшего времени.


Колониальная система империализма. Развитие капитализма в странах  Востока. Формирование компрадорской и национальной буржуазии. Реформаторское движение. Развитие революционно-демократического движения. Буржуазный национализм. Буржуазные революции начала XX века в странах Азии. Национально-освободительное движение. Изменения на политической карте мира.

13.  Социалистическая идея в России и странах Востока. 


Западный и восточный взгляд на закономерности мирового развития. Социалистическая теория на Западе. Особенности и условия, способствовавшие распространению и утверждению социализма в России и на Востоке. Джемаль-ад-дин аль-Афгани, Свами Вивекананда, Кан Ювэй, Сунь Ятсен, Чан Кайши, Мао Дзэдун, Дэн Сяопин и другие о национальных корнях социализма в их странах. Особенности «национального социализма» в афро-азиатском регионе.   Понятие «социалистическая ориентация». Дискуссия в историографии о содержании понятия. Социалистическая ориентация в странах Африки и арабского Востока. Итоги «реального социализма» к концу XX  - началу XXI в.

14.  Ближневосточный регион как очаг международной напряженности.


Стратегическое значение и энергетические ресурсы региона. Образование 

государства Израиль и зарождение палестинской проблемы. Политическое 

размежевание среди участников арабского  движения Сопротивления. 

Взаимоотношения  «ФАТХ» и ООП. Интифада. Арабо-израильские   

войны. Кэмп-Дэвид и реакция арабского сообщества. План    

международного урегулирования конфликта: "Дорожная карта",  

результаты  его осуществления. Исламский экстремизм в современном 

мире. Падение баасистского движения и  ситуация в Ираке на 

сегодняшний день. 

15.  Африка южнее Сахары на современном этапе развития. 


Ресурсы и экономический потенциал региона.  Социокультурные стандарты и ориентиры. Кризис развития и иностранная помощь. Большая африканская война (с 70-х гг. ХХ века - нач. XXI века): страны-участницы, причины конфликта.  Африканский вопрос в международной политике.   Поль Кагам. Пьер Буйоя. Мобуту Сесе Секо. Жонас Савимби. Деятельность ООН, Всемирного банка и МВФ. Перспективы завершения военного конфликта. Особенности политического размежевания  в ЮАР вокруг проблемы апартхейда. Бантустаны. АНК. Кризис политики  апартхейда. Пути разрешения. Правительство Де Клерка. Правительство Н. Манделы. Этнический конфликт. Проблемы ЮАР после прихода к власти черного большинства. Стремление к сотрудничеству и компромиссам.

16.  Специфика истории новейшего времени стран Запада как учебной 

      дисциплины. 


Термин "новейшая история", его дискуссионность, неизбежная "подвижность". Границы между новой и новейшей историей стран Европы и Америки. Периодизация новейшей истории стран Запада, ее вариативность.

17.  Становление Версальско-Вашингтонской системы  международных 

       отношений. 


Итоги Первой Мировой войны. "14 пунктов" В. Вильсона. Военное поражение Германии. Компьенское перемирие. Противоречия в стане победителей. Парижская мирная конференция. Версальский мирный договор. Территориальный передел мира в результате Первой Мировой войны. Договоры в Сен-Жермене, Трианоне и Нейи. Образование независимых государств в Европе. Образование Лиги наций. Репарационный вопрос. Вашингтонская конференция. Противоречия Версальско-Вашингтонской системы.

18.  Коминтерн: становление и эволюция. 


Образование компартий в странах Запада. Создание Коминтерна. Доклад В.И. Ленина о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. Второй конгресс Коминтерна. Идея мировой революции, попытки ее реализации. Понятие "общего кризиса капитализма". Большевизация компартий. Идея Народного фронта и ее практическое осуществление. VII конгресс Коминтерна и его значение. Коминтерн в годы Второй Мировой войны.

19.  Государство "всеобщего благоденствия" в странах Запада второй 

      половины 1950-1960-х гг. 


Роль НТР в странах Запада второй половины 1950-х гг. Изменения в экономике. Эволюция общественного сознания. Тред-юнионистский тип сознания. Социальное государство. Роль молодежи во внутриполитической действительности Европы. Иностранные рабочие в Европе. Изменения в международной жизни. Карибский кризис и его последствия. Московский договор 1963 г. Франко-советские отношения. Международный фактор во внутренней политике стран Запада.

20.  Неоконсерватизм: общее и особенное. 


Мировой экономический кризис 1970-х гг. Причины утверждения неоконсерватизма в качестве государственной идеологии стран Запада. Экономическая программа неоконсерваторов. Социальные последствия. Внешнеполитическая доктрина. Тэтчеризм. Рейганомика. Незавершенный неоконсерватизм Франции. Г.Коль и его преобразования в ФРГ. Многопартийный неоконсерватизм итальянцев.

Раздел III.  Теория и методика обучения истории 

1. Содержание, задачи, научные основы методики обучения истории.


Методика обучения истории - научная педагогическая дисциплина, определяющая задачи и содержание школьных курсов истории, методы, приемы и средства обучения. Связь методики с историей как наукой. Основные и не основные факторы обучения истории. Методы исследования процесса обучения истории. Роль и место методики в школьном обучении истории.

2. Структура школьного исторического образования.


Учебный план школы и виды планирования преподавания истории. распределение учебного исторического материала по классам. Концентрическая и линейная структура исторического образования. Регламент обучения истории.

3. Содержание школьного исторического образования.


Содержание образования как фундамент общей культуры личности. Единство образовательной, воспитательной и развивающей функций обучения. Проблема соотношения обучения и развития. Особенности целей и задач обучения истории. Структура исторических знаний: представление, понятие, закономерность. Главные и неглавные факты, теоретические положения, их соотношение на уроке. Возрастные и психологические особенности усвоения фактов и понятий. Учебные умения: хронологические, картографические, эмоционально-образные, оценочные, мыслительные.

4. Методы и приемы обучения на уроках истории.


Понятие метода и приема обучения. Классификация методов и их характеристика. Приемы как виды деятельности. Приемы изучения фактического и теоретического материала. Выбор приемов. Приемы формирования учебных умений и навыков. Обучение приемам.

5. Наглядные средства в обучении истории.


Понятие наглядность. Виды наглядных средств обучения. Учебная картина на уроках истории: виды и методика работы с изобразительной наглядностью. Применение условнографической наглядности. Технические средства обучения. Компьютерные программы.

6. Организация проблемного обучения на уроках истории.


Понятие и задачи проблемного обучения. Основные звенья проблемного обучения. Структура проблемного урока, ее основное отличие от традиционного урока. Подготовка учителя к проблемному уроку: понятийный анализ, логический анализ, психологический анализ, анализ воспитательной значимости учебного материала. Виды проблемных уроков. Методика проблемного изложения, организация эвристической и поисковой беседы. Место и роль проблемных и познавательных задач в обучении истории.

7. Дискуссия на уроке истории.


Понятие дискуссия. Типы дискуссий: императивный, конфронтационный, информативный. Методические требования к организации дискуссии. Выбор темы дискуссии и ее организация.

8. Диагностика успеваемости учащихся.


Понятие диагностика результатов обучения. Функции и виды диагностики. Промежуточный и итоговый контроль. Место оценки знаний. Тестирование в ходе диагностики. Итоговая аттестация учащихся по истории.

9. Внеурочная работа по истории.


Понятие внеурочная работа. Задачи внеурочной работы и ее особенности. Формы внеурочной работы: внеклассное чтение, факультативы, кружки, общества, музеи, клубы, олимпиады, творческие вечера, конференции, экспедиции и т. д.

10.  Историческая карта в обучении истории.


Общая характеристика исторических карт и ее виды. Отличие исторической карты от географической. Методика применения на уроках истории учебных карт, картосхем, контурных карт. Особенности использования исторической карты в разных возрастных группах учащихся, картографические игры.

11.  Использование источников, документального материала в  

      обучении  истории.


Исторические документы и их виды. Работа учителя и учащихся с документами. Лабораторный урок как основной урок работы с источником: план, тезисы, комментированное чтение, конспект, реферат. Роль источника в образовании, воспитании и развитии учащихся.

12.  Урок семинарского вида как способ повышения познавательной

      активности учащихся на уроке истории.


Урок - семинар как основная форма урока в старших классах. Урок - семинар в методической литературе. Виды семинаров и их характеристика. Структура урока семинара. Приемы преподавания и учения на этом уроке. Роль семинара в развитии самостоятельности и активности учащихся.

13. Организация и проведение школьной лекции в обучении истории.


Урок - школьная лекция как одна из форм изучения нового материала, где ведущим источником знаний служит слово учителя. Урок - школьная лекция в методической литературе. Виды школьной лекции и их характеристика. Структура урока и его основные черты. Приемы и средства преподавания  и учения при формировании новых знаний учащихся. Проблемность урока.

14. Кабинет истории в школе.


Оборудование кабинета истории. Методические и гигиенические требования к школьному кабинету и его оборудованию. Характеристика электротехнических средств обучения. Роль школьного кабинета истории на образование, воспитание и развитие учащихся.

15. Роль и место домашнего задания в обучении, воспитании и развитии  

      учащихся.


Вопрос о домашнем задании в методической литературе. Задачи и функции домашнего задания. Содержание домашнего задания. Виды домашнего задания в различных формах урока. Приемы организации домашнего задания. Роль домашнего задания в обучении, воспитании и развитии учащихся.

16. Дифференцированное обучение на уроках истории.


Понятие дифференцированного обучения. Цели и задачи дифференцированного обучения. Приемы и средства дифференцированного обучения в средней школе. Дифференцированное задание по истории.

17. Современные образовательные технологии.


Предпосылки и сущность технологизации  образовательного процесса. Образовательные технологии как социальные технологии: особенности, возможности и ограничения. Образовательные технологии алгометрического и неалгометрического (системного) типа.  Образовательные технологии проблемно-поискового типа. Обусловленность выбора образовательной технологии характером педагогических задач.

18. Учреждения среднего образования Российской Федерации.


Общее среднее образование как центральное звено образовательной системы РФ. Виды образовательных учреждений: средние образовательные школы, лицеи, гимназии, колледжи, образовательные учреждения интернатного типа, специальные школы для детей с отклонениями в развитии. Частные школы как негосударственные образовательные учреждения среднего образования. Главные зад. образовательного учреждения в РФ (Закон РФ «Об образовании», редакция 1996 г.). Стандарт образования.

Управление школой: государственно-общественный характер управления.  Устав школы и его основные разделы. Совет школы, его состав и направления деятельности.

19. Педагогические исследования в современной российской школе.


Методология и методика педагогического исследования. Уровни методологии. Методологическая культура педагога. Конкретно-методологические принципы педагогического исследования. Организация педагогического исследования. Система методов педагогического исследования.

 20. Работа классного руководителя.


Классный руководитель как организатор воспитательной работы в классе. Функции классного руководителя. Программа воспитания школьников как содержание деятельности классного руководителя по достижению поставленной цели воспитания (стратегия классного руководителя). План классного руководителя как описание деятельности для достижения обозначенных целей воспитания (тактика классного руководителя). Содержание плана классного руководителя (работа с детской группой, отдельными учениками, их родителями, учителями-предметниками, школьным психологом, социальным работником, представителями внеклассных и внешкольных учреждений). Формы планирования воспитательной работы с классом (календарно-тематическое планирование, планирование по видам деятельности учащихся и др.). Общее и особенное в работе классного руководителя с различными группами учащихся и отдельными учениками.  Работа классного руководителя по развитию ученического самоуправления. Классный час как основная форма работы классного руководителя с группой учащихся. Основные направления работы классного руководителя с родителями учащихся. Технология подготовки и проведения родительского собрания, конференции родителей. 
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